

感受社区温暖 共建和美五里

为进一步弘扬公益精神，践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念，共建“有温度”的五里社区，9月26日下午，五里桥街道举办“温暖这座城”第六届公益伙伴日活动。黄浦区民政局党组书记、局长唐瀛中出席活动并发表讲话，五里桥街道党工委书记、人大工委主任沈永兵，黄浦区社工委副书记韦心磊，五里桥街道党工委副书记阮俊，上海市第二工业大学高等职业技术（国际）学院副院长李太斌，五里桥街道办事处副主任伊延辉，“99无限”上海瀚之友信息技术服务有限公司市场总监胡侃等相关领导出席活动，辖区内社会组织、爱心企业、社区自治团队、社区家庭及居民等近200余人参与。



佳项目、特色项目以及潜力项目进行了颁奖，自治项目代表们上台接受荣誉。

整合社区资源 助推公益事业

社区基金会作为社会治理公益服务联盟的重要一员，致力于撬动企业资源服务社区居民。自2017年起，社区爱心企业向社区基金会捐赠达77.3万元。在本届公益伙伴日上，一年一度的基金会捐赠表彰仪式也如期举行，为感谢中邮人寿保险股份有限公司上海分公司、上海格乐丽雅文化产业有限公司以及毕慧敏、葛仁礼等8位社区居民积极参与社区公益事业及在疫情期间向社区捐款、捐物，社区基金会向以上所有的爱心企业、社区居民颁发荣誉证书。此外，社区基金会与爱心企业99无限合作，由99无限资助的“天上的星星亮晶晶”爱在指尖项目启动仪式也在本次活动中顺利进行。

活动现场，19家社会组织、3家爱心企业、6支社区居民公益团队开展各类互动体验，其中包括了：扇面画、衍纸汉服相框、灯彩制作、绘本展示、热缩片制作等活动，展示了五里桥社区自治团队微创投项目2015至2020成果。还有4支居民自治团队开展了AED急救知识科普、色彩涂鸦、趣味答题、手工灯笼制作体验。公益路上，五里桥街道将不断奋斗，砥砺前行，携手公益伙伴共同建设有温度的五里社区。



抗“疫”志愿服务的经历为起点，讲述居民如何发挥自身作用助力社区治理。

凝聚基层力量 共享自治成果

“人民城市人民建，人民城市为人民”，人民城市强调人民的参与。五里桥街道始终坚持党建引领，以“三会制度”为载体，畅通渠道平台、完善民主协商，在自治工作中不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。自2016年起，通过开展自治“微创投”项目，充分调动社区居民的积极性、主动性、创造性。在本届公益伙伴日现场，举办了“人民城市为人民”微论坛，听自治人讲自治故事，共同感受人民城市的温度。同时为2019年度五里桥街道社区自治“微创投”十

近年来，五里桥街道始终坚持以党建为引领，自觉践行人民城市理念，不断在社会治理领域探索、创新、实践。2020年，五里桥街道以社会治理创新实践基地作为新起点，聚焦解决居民“急、难、愁、盼”的问题，着眼满足多样化、品质化、个性化需要，通过举办“双创大赛”、“社会治理项目经理人培养计划”驱动多元主体参与，形成以社会组织联合会、社会组织服务中心、社区基金会为核心，社会组织、高校、共建单位等社会力量为支撑的社会治理公益服务联盟。为了进一步发挥公益服务联盟作用，在本届公益伙伴日上，五里桥街道联动社会组织、高校、企业、自治团队力量，开展了以“人民城市人民建”为主题的路演，展示多方力量在参与社会治理过程中的作用与成效。上海市阳光善行公益事务中心的代表从居民需求出发，阐述社会治理创新实践基地如何发挥社会治理公益服务联盟作用，打造集社会治理项目研发、创新、实践于一体的枢纽平台；上海第二工业大学高等职业技术（国际）学院副院长李太斌从高校如何发挥社会治理“外脑”作用，阐述如何推动社会治理共同体形成；桥二居民区自治骨干王元庆从自身参与

五里桥街道举行“四史”学习教育情景音乐会 2020年“家文化节·邻里节”系列活动同时拉开序幕

为欢庆新中国成立71周年，展现新时期广大社区群众对祖国母亲的深厚感情和家国情怀，9月23日下午，“和美五里 咏赞祖国”五里桥街道“四史”学习教育情景音乐会暨2020家文化节·邻里节开幕式在五里桥社区文化活动中心三层影剧院举行，标志着本年度五里桥街道的“家文化节·邻里节”系列活动正式拉开序幕。区、街道相关领导出席本次活动。

开幕式上，五里桥街道党工委副书记阮俊致辞，深情回顾了面对疫情时，党和政府带领全国人民，团结一心，全力阻击新冠病毒的感人场面，并表示社区和家庭是邻里和睦，社会和谐的重要单元，号召大家不忘初心、砥砺前行，为实现伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

活动中，黄浦区妇联主席陆晓钧、黄浦区文化和旅游局副局长黄志坚、街道党工委书记沈永兵、大世界传艺中心主任葛忠为2020年度街道的“最美家庭”代表颁奖，并鼓励大家向他们学习，共建美好家



园。

本次家文化节的演出以情景音乐会的形式呈现，带领大家用另一种方式走入“四史”学习，共同重温历史、坚定理想信念。精彩的情景音乐会带领大家重新体会这段波澜壮阔的历史。

“家文化节·邻里节”跨越国庆、中秋、重阳三节，包含展览、讲座、运动会、互动体验、主题影院等，日日呈新，环环精彩。本届家文化节结合传统国学、古今历史以及科普潮流，内容涵盖多元素、多年龄层，形式亲民、广泛、多元。

黄浦区开展厉行节约社区行主题实践活动 制止餐饮浪费 培养节约习惯

为深入贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣氛围的重要指示精神，9月29日下午，由黄浦区文明办、五里桥街道党工委、办事处联合主办的黄浦区厉行节约社区行主题实践活动，在五里桥街道新时代文明实践分中心举行。

现场正式启动了黄浦区厉行节约社区行主题实践活动，号召黄浦市民争当“厉行节约、反对浪费”的践行者，营造全区“节约光荣，浪费可耻”的良好氛围，用行动践行节约粮食的美好品德，形成勤俭节约的良好风尚。

活动上，黄浦区教育学院附属中山学校



学生为大家带来了快板说唱——沪剧童谣《小小一粒米》，该作品由五里桥街道社区文化活动中心原创，4位小朋友用童声演绎，唱

出了对勤俭节约的认识。“全国五好文明家庭标兵户”获得者韩志强在现场挥毫泼墨，用甲骨文书写市民心声，写下了“厉行节约，艰苦朴

素”八个大字。传统文化与传统美德的结合，让勤俭节约的理念更加深入人心。五里桥街道斜土居民区党总支书记、上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人许佳骏作为代表，宣读黄浦区“制止餐饮浪费行为、培养节约习惯”倡议书，号召居民从自身做起，制止浪费，培养节约的习惯。

活动最后，来自文明单位、文明校园、文明家庭、餐饮企业、楼宇物业、社会组织、驻村干部、社区群众以及学生代表在五里桥新时代文明实践分中心的“奋斗者讲堂”举行了“黄浦区厉行节约大讨论”，各行业的代表从不同角度讲述了他们对制止浪费、厉行节约这一主题的看法，分享各自的好办法、金点子。